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PROBLEME 1 : Un téléobjectifl (I5points)

Soit un téléobjectif est constitué deux lentilles minces 1., et 3. La lentille Iy est une lentﬂle
convergente de sommet 5y ot de distance focaie image 7= 6 cm. La lentille L; cst une lentille
divergente de sommet S, et de distance focale image 'z = - 12 em. La distance entre les deux

lenlilles ext =55, = 3 om. On est dans I'approximation de Gauss. Le teléobjecuf est
représenté sur la figure 1 4 'échelle 142,

1.

5.

0.

A partir d'un tracé de deux rayons judicieusement choisis et de leurs
transformations i travers le téléobjectif trouver la position des 4 éléments cardinaux
du téléobjectif D F, F°, H c1 H™. On wtilisera fa ligure 1 el traceta avee soim.

On rappelle que pour un doublet U'intervalle optique cst A= &' &, Exprimer A cn
fonction de ¢, ) et 1. Calculer A pour le téléobjectif décrit ci-dessus.

Omn veut retrouver la posttion des 4 éléments cardinaux du téléobpectif par le calcul.
Pour cela cakeuler les 4 expressions du doublet domnées dans le formulaire puis

calculer 5,77 et S F pns S H et S H'

. Reporter les 4 éléments cardinaux du téléohjectif sur la figure 2 (échelle 1 /2). Soit un

objet AB comne représenté sur la figure 2. A partic d'un tracé de rayons déduire la
position, le sens et la nature de sob image A'B’.

Caleuler la matrice ABCD du téléobjectif et a partir des éléments de cette matrice
calculer la distance focale image du téléobjectif.

Le téléobjeetif est-il convergent ou divergent ?

Afttention a rendre les figures 1 et 2 complétées avec vos nom et prénom.

FORMULAIRE :

unc lentille mince aux milicux cxtrémes rlentiques -I~T—~1— =P = _Ln f=-F y- £,
p'p ! P
i.a relation de conjugaison s’écrit encorg : if-— -i{- -1
ror
un doublet: 7', F'- j“’*,?:& Hp IEATE HE — g
A A A
|

mutrice ABDC d’un miliew d'indice 1 et d*épaissenr & : ( E]

\\." |}'

. ) . 1 0
matrice ABCD d’une lentille mince ; P
i
. (A B ) -

ot donne pour une matrice [(, .U] C =D, ! - ! = Sﬁ,% =8,H



PROBLEME 2 : Les ondes plangs (Spoints)
Soit un milieu diélectrique isotrope ¢t homogéne, de perméabilité magnétique | =pq et de
constante diglectrique (ou permitiivitd) £, sans densité de charge volumique mi densité de
courams { p(z,¢) =0 et J(z,¢) = 0).

1- Rappeler 'expression des 4 équations de Maxwell pour ce milieu.

2- On rappelle que pour une onde plane, si A=E ou B el A(z,/}= d,e"™ alors ona:

div(ﬁ{z,!)):—iﬁf.zi(z,f] et mr(ﬁ(z,:])zwﬂr‘nﬁ(z,f}. Montrer a partic de ces

relations que (F. B, k) forme un triedre direct trirectangle.

3- Donner I'expression du veeteur de Poynling £(z.1). Donner pour onde plane définic
ci-dessus la direction de propagation du vecteur de Pownting. Ensnite donner
I'expression de la norme du vecteur de Poynting en fonction du moedule du champ
glectrique #{z,¢) et des constantes p ct £. Justifier vos eGponses par des caleuls,

4- 5i la vaicur moyenne sur le temps de la partie réelle de la norme du vectenr de
Poynling s’¢erit (R (z, r})r =1, calculer L.

Attention & rendre les figures 1 et 2 complétées avec vos nom et prénom.



